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Rýchly komentár 

Inflácia zrýchlila kvôli zmene regulovaných cien.  

 

Inflácia CPI vystúpila v septembri na 4,6 %. K zrýchleniu tentoraz prispel najmä rast 
regulovaných cien stravovania na prvom stupni ZŠ. Čistá inflácia bez pohonných látok 
dosiahla 4,2 % a je najvyššia od decembra 2008. 

 
Inflácia CPI a čistá inflácia bez pohonných látok 
zrýchlila (medziročný rast v %, príspevky 
k medziročnému rastu v p. b.)                             

Zrýchľovanie inflácie (inflácia medziročne v % 
- ľavá os; zrýchlenie - príspevky v p. b.- pravá 
os) 

                                
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Zložky inflácie očistené o vplyv zmeny nepriamych daní 

 
Na septembrovú vyššiu infláciu CPI pôsobil najmä rast regulovaných cien stravovania 
v základných a materských školách. Zrušenie „obedov zadarmo“ na prvom stupni 
základných škôl v septembri prispelo až 0,45 percentuálneho bodu k inflácii. Príspevok 
bol vyšší, ako sa očakávalo.  
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Čistá inflácia tiež mierne zrýchľuje. Už piaty mesiac sa premietajú vysoké ceny vstupov. 
Rastú náklady spojené s bývaním v rodinnom dome a ceny služieb spojené s bývaním. 
K vyššej čistej inflácii prispelo aj zvýšenie cien hotelov, reštaurácií a kaviarní.  
 
Ceny potravín rástli v septembri 2021 len mierne. V rovnakom období minulého roku ich 
ceny klesali. Bázický efekt tak pôsobil na zrýchlenie medziročného tempa rastu ich cien. 
Oslabenie dynamiky cien potravín predpokladáme v budúcom roku. 
 
V januári 2022 očakávame dvojciferný rast spotrebiteľských cien elektriny a plynu.  
 
Štruktúra vývoja regulovaných cien 
(medziročne v %, príspevky v p. b.) 
 

Štruktúra vývoja cien trhových služieb 
(medziročne v %, príspevky v p. b.) 

                       
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 
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